U.T.N. — F.R.Haedo Algebra y Geometria Analitica

RESPUESTAS A LA GUIA DE EJERCITACION1 VECTORES GEOMETRICOS

Ejercicio 1.

1.1)

Cl:  04=(2,0,0); CB=(2,0,0); GF =(2,0,0); FG = (-2,0,0); OB =(2,5,0); DF =(2,5,0) ;
CE =(2,-3,3); GA=(2,-5,-3)

Vectores equipolentes: OA~DE ~CB~GF ; E~ﬁ'~ﬁ~?€§ ; OB ~ﬁ; ZTO~ITD;

_— —  — — — — — — — — —  —

—_— — — — — — — —  ——  ——  —

DO~Ed~FB~GC . OC~AF : GO~FA+OE~CF: FO~FC
Longitudlados:‘ﬁ‘:‘EHDGHOC‘= :‘GF‘: :‘OA‘: :‘AE‘:‘BF‘:‘CG‘:

Longitud diagonales principales: ‘0_17" = ‘R‘ = ‘E‘ = ‘E)" =

CII: fV; =(a;a;a); fV; =(-a;a;a); ﬁ; =(-a;—a;a); WV; =(a;—a;a)

1.2) Sea P(x,y,z)eR?® el punto descrito.

SiPeejex: y=z=0, P(x,0,0),xeR.SiPeejey: x=y=0,P(0,y,0),yeR.
SiPeejez: x=y=0, P(0,0,z),zeR

Si Per (r: recta paralela al eje x que pasa por Po): y=b A z=c, P(x,b,c),x € R

Si P er (r2: recta paralela al eje y que pasa por Po): x=a A z=c, P(a,y,c),y€R

Si P e r3 (r3: recta paralela al eje x que pasa por Po): xx=a A y=b, P(a,b,z),z€ R
1.3) Sea P(x,y,z)eR’.

Si Peplanoxy: z=0, P(x,y,0),xeR,yeR.

Si Peplanoyz: x=0, P(0,y,z),yeR,zeR.

Si Peplanoxz: y=0, P(x,0,y),xeR,yeR.

Si P em (m1: plano paralelo al plano xy que pasa por Po): z=c, P(x,y,c),xe R,y e R
Si P e > (m2: plano paralelo al plano yz que pasa por Po): x=a, P(a,y,z),y€R,zeR
Si P e 3 (m3: plano paralelo al plano xz que pasa por Po): y=b, P(x,b,y),x€R,z€ R
1.4)  Cara | (UBFEy={(x,y,2) e R* /(x,y,2) = 2 M, W) AOS A <5A0< p <3}
Cara 2 (BFGC)={(x,y,2) e R* /(x,3,2) = (WS, 1) A0S A <2 A0 < p <3}

Cara 3 (OCGD)={(x,y,2) € R* /(x,,2) = (0, A, ) AO< A <5 A0 < < 3

Cara 4 (AEDO)={(x,,2) € R* /(x,,2) = (LO,W) A0S A <2 A0 < p <3}

Cara 5 (ABCOY={(x,y,2) € R* /(x,3,2) = M p0) AOS A <2 A0 <p <5}

Cara 6 (EFGD)=1{(x,7,2) € R* /[(x,7,2) = A3 AOS A <2 A0 < p < 5§

Ejercicio 2.

21)  5,=(3.0.0); 7,=(-300)  22) 7,=(0,2.2); v, =(0,-2,~2)
23) 9,=(0,0,2); v,=(0,0,-2) 2.4) v, =(A0;1);v, =(A;0;-A);L e R
25)  v,=(11,0); v, =(-1,-1,0)

Ejercicio 3.

3.1.2) 4B =(28);3.1.b) d(4;B)=-/68 ;3.1.c) M(56) ; 3.1.d) C(%’Sj

3.2) EnRX: ABz(xz—xl,yz—yl).EnR3: ABz(xz—xl,yz—yl,zz—zl)
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3.3) EnRZ% d(4;B) =\/(x2 - X, )2 +(», —yl)2 .
EnR% d(4:B) = /(x, —x,) +(, =) +(z,-2,)’

3.4) EnRx: M[%”z,%;%j.EnRsz M[%Hz’yﬁyz’z&zzj

2 2 2 2

Ejercicio 4.
41)  d(Ay:Ay)=2:d(B,;Bs)=2:d(Cy:Cs )= @;d(z)m, D)= 34

4.2) d(A(n;A@)):z'd( > (3)) V22, d(C(l)’C(3)) ‘/ﬁ;d(D(wD@)) 2

Ejercicio 5.
51) a+2b=05-1-1); a—c=(01-2); a+2b-3¢=(2,-1,-4); 5(b —4c) = (-10,-5,-20) ;

—3(2d - 5b) = (24,-21,6)
_2d+2d=402; La [ﬁﬁ_ﬁj;

a

52) |a+2b/=33; |a|+2b =-3+2/5;

Ejercicio 6.

6.1.a) |\7R| = 2061 km/ h = 156,2km/ h; orientacion SO con un angulo o =39° 48' 20" con respecto a
linea NS; 6.1.b) [V, | = 50v/35 km / h = 295,8km | h

6.2) /=10 kgr

6.3.a) Sugerencia: Partir de AC = AB+BC 6.3.b) Sugerencia: Partir de AB+BC+CD+DA=0
Ejercicio 7.

71) a)a-b=23, e_f b)a-b=0,0=

T

\S]

c)a-bh=5,0=54 44 8";dya-b=4,0=7935'21"
7.2) 0=3515'
7.3)  Sugerencia: Demostrar que dos lados son perpendiculares. El angulo recto esta en el vértice Q.
74. a)o=10;b)a=-1/2; ¢) a=4 v a=-32

.. . .. 2
Ejercicio 8. Sugerencia: Utilizar [a|” =1 -u

Ejercicio 9.
9'1) (_19_29_3)3 (_9927_7)9 (_19_69_7)9 (03_2:_2)

92) d-= _31\4/1ﬁ (1,2,3); el vector —d también es respuesta
xb —1++/29 ~1-4/29
9.3) |axb|=14 9.4) 2~ ‘ f 9.5 ou=+2r ; oc2=2r

14

9.6) Area= T 9.7) No existe ¥ 9.8) X =(-2+A,A,—A) VAR

Ejercicio 10.
10.1) a)a =—: ; b) a=-3 v a=1/3 10.2) No son coplanares 10.3) No existe m

10.4) Sugerencia: Utilizar la interpretacion geométrica del producto vectorial.
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Ejercicio 11.
11.1) (@+v)-(@—v)=la]" -’
11.2) a)a-

Wi d-(Vew), d-Q+v); a; ux(i-
X 7] X

i-(@xv)=0; axv-w=wzé—\w2; ax@xi)=0; @xid)x(Fxv)=0; (@xi) - (vxv)=0
11.3) a)V;b)V;c)F;d) V;e)F; ) F

Ejercicio 12.

12.1) a) 5/ -7, punto: (5,-1); b) —7 +2 7, punto:(~1,2); ¢) Al +X;] con 0<A<1, segmento
d) ¥ =Ai +)j, VA € R, recta que pasa por el origen; €) v =(1+A)i +1/ ,VAeR , recta
f) ¥=(u+A)i +1/,0<pu<1,A >0, franja semi-infinita inclinada
g) V=(u+A)i +1j,VAeR,¥YueR, todo el plano

12.2) a) v=A(LO)+n0,)) con A>2Apn=21;b) v=A(12,-1)+pn0,]) VAe RApn>0
) V=A2,-D)+pO0,) VAeRApn=>1;d) v=A(L0)+u(1,3);0<A<4A0<u<l1
e) V=AL0)+u(l3)con 0<A<4Al<u<2

Ejercicio 13.

x=1+3A | | 5
13.1) x=(1-12#A(32-2) A eR; {y=—1+2%,VAeR ; x; :y; :Z‘2
z=2-2) -

Sin interseccion con los ejes coordenados
r M plano (xy): P(4,1,0); r n plano (yz): P(0,-5/3,8/3); r N plano (xz): P(5/2,0,1)

x=1+A
= x—1=z-2
13.2) x:(L—L2)+k(LOJ%VkeIl; y=-1 ,VAeR ; .
z=24+A y=

Sin interseccion con los ejes coordenados
r M plano (xy): P(—1,-1,0); » n plano (yz): P(0,—1,1); » m plano (xz): no hay
x=1
13.3) x=(1,-1,2)+1(0,0,1),VAeR; 1 y=—1
VzeR
Sin interseccion con los ejes coordenados
r N plano (xy): P(1,-1,0); » N plano (yz): no hay; » N plano (xz): no hay
y=-1
13.4) x=(1,-1,2)+A(1,0,0),vAeR; z=2
VxeR

Sin interseccion con los ejes coordenados
r M plano (xy): no hay; » N plano (yz): P(0, —1, 2); » N plano (xz): no hay

x=1-2A
13.5) x=(1,-1,2)+A(-2,3,-4),VAeR; {y=-1+3%,VALeR ; ’C_21=y3+1=z_42
z=2-4\ - -

Sin interseccion con el eje x; sin interseccion con el eje z; ¥ N eje y: P(0,1/2,0);
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r M plano (xy): P(0,1/2,0); r n plano (xz): P(1/3,0,2/3); r n plano (yz): P(0,1/2,0)
x=14+2A
13.6) x=(1,-1,2)+A(2,1,-1),YAeR; {y=—1+L,VALeR ;
z=2-)A

x=1+2\ x—1
137 x=(1,-12)+1(2,0-1),VAeR; {y=—1 ,VieR ;{ 2 I
z=2-A y=-1

x—l_ Jrl_2—2
72 y

y=-1
13.8) Xx= (1,—1,2)+X(—1,0,0),Vk eR;z=2
VxeR

4 5 4 _2 4 _2
(rl;r2 ) = arccos(mj : (rl;r3 ) = arccos[%] : (rz;r3 ) = arccos(ﬁ]
Ejercicio 14.
14.1) 4x+2y-3z-4=0; x=3,-1,2)+1(1,-2,0)+1(0,3,2),vA e R,VpeR
x=3+A
y=—1-2A+3n,VAeR,VpeR
z=2+2pn

VxeR,VzeR
7 M con eje x: no hay; m M con eje y: P(0,—1,0); = M con eje z: no hay

7 M con plano(xy): P(A,—1,0) VAeR; (x,y,z)=(0,-1,0)+A(1,0,0),VA e R

7 M con plano(yz): P(0,-1, 1) VAeR; (x,y,z)=(0,-1,0)+A(0,0,1),VA e R

—_1
14.2) y+1=0; % =(3,~1,2)+A(1,0,0)+u(0,0,1), VA e R,Vu e R ; {y

x=-1
143) x+1=0; x=(-11,2)+X(0,1,0)+ n(0,0,1),VAe R,VueR; {‘v’yeR,VzeR
144) x=(1,-1,0)+A(2,1,3)+ MEE: VA eR,VueR, siendo P{1,0,2) (una respuesta posible)
x=1+2A
y=—l+A+p,VAeR,VpeR; x+4y—-2z+3=0
z=3A+2u
14.5) S5x+2y—-4z-3=0; x=(1,-1,0)+A(2,1,3)+n(2,-3,1),VAeR,VpeR
x=14+2A+2p
y=—-1+A-3u,VAeR,VpeR
z=3\A+p
14.6) 2x-3y+4z-37=0; x=(3,-1,7)+A(1,0,-1/2)+n(0,-1,-3/4),VAe R,VpeR
x=3+A
y=—l-pn ,VieR,VueR
z=T7—-1/2)A-(3/4)p

147) x+y+z-1=0; )?:(l,0,0)+XE+ME’,VKeR,VueR (una respuesta posible)
x=1-A-p
y=»A ,VAeR,VueR
Z=p
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14.8)

llx+6y+z-19=0; x=(0,3,1)+A(-L1L,5)+pn1,-2,1),VAeR,VpeR
X=—A+L
y=3+A-2n,VAeR,VpeR
z=1+5A+n

Angulo entre (y+1=0;x+1=0)=1/2

Ejercicio 15.

15.1)

15.2)

15.3)

15.4)

15.5)

15.6)

15.7)

a) S ={3} (unpunto);
b) S ={(x,y)e R*/x=3 } ={(3,y) /Ny e R} . Ecuacion general (E.G.)x—3=0 (una recta)

=3
Ec. vect-param. (E.V.P.): 5(?=(3,0)+7\.(O,1), VAeR ; Ecs. cart-param. (E.C.P.): {x ,VAeR

x=3
¢) x—3=0; (x,y,z):(3,0,0)+k(O,l,O)+u(0,0,l),VkeR,VpeR ; 1y =A,VAeR,VueR
Z=H
a) EG.: x—2y—-4=0; ec. explicita: y =-2+(1/2)x; ec. segmentaria: %+_l2=1 (una recta)
- x=4+2\ . . x=4 y-0
E.V.P.: Xx=(4,0)+A(2,1),VAeR; E.C.P. {y Y ,VA eR ; ec. simétrica: T = T
b) E.G.: x—2y-4=0;EV.P: ¥=(4,0,0)+A(0,0,1)+p(4,2,0),vAeR,VpeR (un plano)
x=4+4p
Ec. normal: %x—%y=j§;E.C.P.: y=2u ,VAeR,VueR
z=\

a) S:{(O,—Z)} (un punto)

x=0
b) EV.P.: X=(0,-2,0)+1(0,0,1),vAeR; E.C.P.: {y=—2,VL e R (una recta)

z=A

x=-2A
E.V.P. 55=(O,—2,—2)+X(—2,—1,2),‘v’keR ; BECP:<y=—2-A ,VAeR (unarecta)
z==-2+2\
Ecs. simétricas: i:y+2:z+2 ; ecs. reducidas: {x =22
-2 -1 y=—(1/2)z-2
x=AVAheR
E.V.P.: X:(0,3,1)+k(1,0,0),‘v’k€R; ECP...{y=3 (una recta)
z=1
x=A
EG.: z-1=0;E.CP.: Jy=0a,VAeR,VaeR (un plano)
z=1
x=0
E.G.: x=0;E.CP.: Jy=A,VAeR,VueR;EV.P.: X:X(O,I,O)ﬂt(0,0,l),VXeR,‘v’peR
Z=p

(un plano)
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15.8)  (=2x, +2x,)x+(=2y, +2¥,)y +(-2z, +2z,)z+(x} —x; + y} —y; +z} —z;) =0, plano & que
tiene por normal 7i_ || @ y pasa por el punto medio entre P1 y P>
x=3+3A
159) (x,y,z)=(3,0,0)+X(3,—4,0)+u(0,0,1),VKeR,‘v’peR ; 9y =—4L ,VAeR, VpeR ;
zZ=p
4x+3y—-12=0
x=3+3A x=3 y
r (x,y,z)=(3,0,0)+K(3,—4,0),VKeR ; 9y =—4Lk ,VAeR; 3 —4
z=0 z=0
x=0
riz (x,»,2)=(0,03)+2(0,1,0),VAeR ; 1 y=A,VAeR
z=3

X=A
1! (x,y,z)=(0,0,3)+X(1,0,0)+u(0,1,0),‘v’k eR,VueR ;iy=p,VAeR,VueR ; z-3=0
z=3
x=3
m: (x,,2)=(3,0,0)+1(0,1,0) +u(0,0,1 )L e R,peR ; {y =L, AecR,ucR ; x=3=0
z=p
x=3
ra: (x,1,2)=(3,03)+ M(0,LO)A € R ; {y =A% e R; {x =5

z=3 -

Ejercicio 16.

16.1) d(4B)=5 16.2) n:§x+;y—;z+2:0; d(O;m) =2 16.3) k=2 v k=-2;

16.4) d(4;r)=

J? 16.6) d(r;r,)=3; B(2,-1,-4)er,, P,(1,1,-2)er,

U

16.7) Sim=4, ry n son paralelos con distancia d(r;m) = . Solo si n=0, rcm. Si m#4, son secantes

&l

y su distancia es 0

Ejercicio 17.

17.1)  4(0,0,0), B(0,1,0), C[ >

)

17.2) {P(x,3, 0) Vx e R} v {P(x,%, Oj Vx e R} . Lugar geométrico: dos rectas paralelas al eje x.

17.3) a) (2,&,&);10) W2 ¢) n=y—z=0, n'=y+2z=0

17.4) Rectangulo de area 82 cm?
17.5)a) A'(1,0,6)  b) A(=5,2,4)

Ejercicio 18.
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3.2

18.1) r::x—§y+1=0; d(O;r)=1;18.2) d(A;r):T

2 2

18.3) a) (x+3)° +(y—2)’ =5, circunferencia; b) % + %zl , elipse
X . ) , L
) 6 o =1, hipérbola; d) y°=12x , parabola de eje horizontal
Miscelanea.
M1 k=18 v k=-18; M3 4(5,4); B(1,2); C 5—1,2 ; D 1_5,ﬁ
11 11 1111

M5  a) Las rectas son alabeadas, no existe un plano que las contenga.

b) Si a=0, las rectas estan contenidas por el plano xy (z=0). Si a#0, no existe plano que
contenga a las rectas.
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